
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 28 dias do mês de Junho de 2011, às 10, no Paço Municipal do município, CAÇAPAVA, SP, foi realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO
MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Bruno
Garkauskas Ramos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 CARLOS ANTÔNIO VILELA - PREF. MUNICIPAL
 CARLOS HENRIQUE DE OLIVEIRA - PREF. MUNICIPAL / SEC. PLAN. E MEIO AMBIENTE
 NÁDIA APARECIDA CARDOSO MARTINHO - PM - SEC. MUN. CIDADANIA E ASS. SOCIAL
 SHIRLEY B. RODRIGUES - PM - SEC. MUN. CIDADANIA E ASS. SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município CAÇAPAVA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 2 AGSNs e 4 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
AGSN 0002 - PARAÍSO - INCLUSÃO DE ÁREA LOCALIZADA NA MARGEM OPOSTA DO RIO PARAÍBA DO SUL. TAL ÁREA SOMENTE PODERÁ SER
INCLUÍDA NA REVISÃO DA BASE; POR ESTE MOTIVO NÃO HOUVE CONCORDÂNCIA NOS LIMITES DAS ÁREAS.

AGSN 0001 - LAZARETO - ALTERAÇÃO DE NOME PARA &quot;VILA CENTENÁRIO&quot;;

POSSÍVEL INCLUSÃO DE ÁREAS IDENTIFICADAS PELA PREFEITURA COMO AGLOMERADOS SUBNORMAIS. A SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
FORNECERÁ O MATERIAL PARA ANÁLISE E, CASO OBEDEÇAM AOS CRITÉRIOS, TAIS ÁREAS SERÃO INCORPORADAS NESTA OU NA PRÓXIMA
MALHA CENSITÁRIA;

INFORMAÇÕES DIVULGADAS COM RELAÇÃO AO CD2010 (SUBNUMERAÇÃO DE POPULAÇÃO).

COMPLEMENTAÇÃO: ATÉ A DATA DE 12/07/2011 A PREFEITURA NÃO ENVIOU O MATERIAL AO IBGE PARA ANÁLISE, APESAR DOS CONTATOS
EFETUADOS. POR ESTE MOTIVO NÃO HOUVE NOVO ENCONTRO. TALVEZ ESTE DESINTERESSE TENHA SIDO GERADO PELO FATO DE NÃO
PODERMOS INCLUIR OS SUBNORMAIS SOMENTE IDENTIFICADOS E AQUELES QUE, EMBORA ATENDAM AOS CRITÉRIOS, NÃO COINCIDEM COM
UM OU MAIS SETORES CENSITÁRIOS.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

8 -  Demais Participantes do IBGE:



BENEDITO PEREIRA LEITE
LUIZ LAERTE SOARES

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


